

# 海安日报

2025年3月13日

星期四

农历乙巳年二月十四

今日4版 总7010期



海安日报



悦海安



海安发布

海安日报云报: www.haribao.cn

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

1版

鑫相伴·缘相随  
鑫缘丝绸·国礼品质  
国礼生产商 国标主要制定单位 中国质量奖提名奖

## 让“民意直通车”更加便捷高效

### ——2025年旁听全国两会工作扫描

#### 奋进强国路 阔步新征程

新华社北京3月11日电 今年全国两会期间,国务院办公厅和国务院有关部门继续做好听取和回应代表委员意见建议工作,打造更加便捷高效的“民意直通车”,将一条条真知灼见吸收转化为政府工作的实招硬招。

#### 速递代表委员“好声音”

3月6日上午,北京丰大国际大酒店,全国政协科技界别的小组会议上,从如何进一步做好科普工作,到怎样推动科技成果转化,再到科技人才队伍建设,委员们畅所欲言,旁听会议的国办工作人员汤道刚手中的笔也记个不停。

“很多委员奋斗在科研攻关一线,他们聚焦科技强国建设建言献策,对促进政府提高履职能力和水平意义重大,我要原汁原味记录委员们的发言,及时转交汇总组。”他说。

当晚,这份记录就被转交至国办汇总组,及时梳理并转给国务院相关部门研办。

今年全国两会,国办安排工作人员分赴35个人大代表团和34个政协界别会议现场,旁听记录代表委员对政府工作报告的修改意见以及具有建设性、创新性的政策建议;组成工作专班全面梳理意见建议,逐条研判,第一时间转请政府工作报告起草组和国务院有关部门研究办理。

全国两会期间,国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、商务部、国家卫生健康委等国务院有关部门也通过派员现场旁听、设立热线电话等方式,认真听取代表委员意见建议。

3月7日上午,重庆代表团审议现场,

全国人大代表、重庆智飞生物制品股份有限公司副董事长蒋凌峰就预算报告中一处公共卫生支出事项提出疑问。

会议间隙,在场旁听的财政部政策研究室相关负责人来到蒋凌峰代表身边进行沟通。“这样的交流必要且及时,体现了对代表审议意见的重视。”蒋凌峰说。

#### 转办回应看得见、落得实

3月5日至7日,连续3个夜晚,30多名国办工作人员通宵工作,逐条梳理代表委员意见建议,当夜形成清单,次日及时转送国务院有关部门办理。

“今年我们进一步加强力量调配、优化工作流程,采取分团组整理、按部门分办以及初审、复审双重把关等方式,努力做到意见建议梳理更全面、转办更精准、回应更及时。”国办工作人员王哲介绍。

据了解,今年全国两会,国办汇总的代表委员意见建议,已第一时间全部转送国务院有关部门研究办理。  
“这些意见涉及国务院部门多、业务领

域宽,为使转办回应看得见、落得实,我们建立专门台账,加强跟踪督办,每日调度统计,要求有关部门就相关意见建议及时进行回应。”国办工作人员邹群说。

针对代表委员意见建议的转办回应工作,国务院有关部门作了精心安排。例如,国家发展改革委坚持照单全收,根据内容及时精准批分,确保专人专办,高效落实;工业和信息化部明确内部批分、转办回应牵头单位和答复工作要求,确保意见建议高效流转、积极反馈。

全国人大代表、广东省人民医院(广东省医学科学院)党委书记周琳一直关注提升基层医疗服务问题。3月5日下午,她在参加代表团审议时提出让优质医疗资源在基层“触手可及”的建议。第二天,周琳就接到了国家卫生健康委的电话回复,8日她又受邀走进国家卫生健康委,与工作人员面对面交流。

“这样的反馈既务实也很温暖。相信通过持续不断的努力,基层老百姓的健康会得到更好守护。”周琳说。

【下转2版】

## 奥地利碧陆生物能源有限公司来海考察

本报讯(记者 陈天航)3月12日,奥地利碧陆生物能源有限公司总经理、中谷碧陆(南通)新能源有限公司副董事长罗伯特一行来海考察。海安市委副书记、市长赵勇男,市委常委、副市长卢林参加活动。

中谷碧陆公司原名海油碧路公司,2015年中谷农业(北京)集团有限公司收购原中海油总公司74%股权,与奥地利碧路公司合资成立中谷碧陆(南通)新能源公司。公司主要从事菜籽、大豆为主的生产、经营以及海陆港务(码头对外仓储物流),拥有独立的315米长江岸线和2万吨级码头,除了满足公司的生产需求以外,也进行对外的揽储和粮食周转。

赵勇男对罗伯特一行的到来表示欢迎。在简要介绍海安经济社会发展情况后,赵勇男说,近年来,海安紧紧围绕“枢纽海安、科创新城”战略定位,打造“通道、物流、产业”互通联动的物流重地,积极与各大高校、科研院所展开合作,不断引进国家级人才、高层次人才,营造法治化的国际营商环境。海安的高端装备、高端纺织、新能源、新材料、信息技术等产业门类与奥地利有很高的匹配度,希望未来能与奥地利碧陆生物能源有限公司开展深度合作,让欧洲更多的朋友和企业到海安来,在产业链延伸、市场开拓、技术创新、人才交流等领域结出更多合作硕果。

罗伯特对海安市政府的热情接待表示诚挚感谢,他说,这次参观对海安的企业和商贸物流园“眼见为实”,对这座城市的发展速度感到不可思议,在复杂的国际形势下,中国始终用高质量发展给世界带来共赢和繁荣,海安的发展正是高质量发展中的一个生动注脚。海安独特的“公铁水”交通优势,是以后合作的坚实基础,回国后大家将在欧洲商会中宣传海安,积极推动产业转移、园区共建、项目协作等,将更多的机会带到海安。

在海期间,罗伯特一行还实地参观了江苏金洲粮油集团、浚丰太阳能(江苏)有限公司、江苏赛合新能源科技有限公司、海安理昂生物质发电有限公司、海安商贸物流产业园等处。

#### 今日看点

透过两会热词  
世界感知中国信心与力量  
>>>详见3版

#### 全力拼经济 抢抓开门红

### 浩驰科技 “产品+服务”双轮驱动 加速优化市场布局

记者 曹京郊

一家企业的研发费用占营收的10%,这是一家什么水平的企业?如果你问DeepSeek,得到的回答是:该企业处于技术密集型领域的中上游梯队,具备较强的创新能力和竞争力。

对于这个回答,海安浩驰科技有限公司常务副总林春辉并不意外。

海安浩驰科技有限公司是一家专业从事功能性薄膜研、产、销的国家级专精特新小巨人企业,多年来,企业坚持科技创新,每年投入大量资金进行技术改造和研发,开发的新产品能满足不同应用领域客户的需求。产品远销五大洲,被广泛应用于比亚迪、大众等多个国内外知名汽车品牌,产品在细分领域市场占有率排第一。

目前,海安浩驰科技有限公司拥有省级工程技术研究中心、企业技术中心、省级智能车间、瞪羚企业荣誉称号,现有授权知识产权50余项。据介绍,今年年初开工的“浩驰科技新型高端功能膜项目”,是浩驰科技三期扩建项目,总投资2亿元。“该项目预计今年年中正式投产,项目建成后形成新型多功能膜1800万平米的产能。”林春辉告诉记者。

产品都有一定生命力,不能依靠单个产品往前走,市场也不允许,必须未雨绸缪,研发更多适应市场需求的产品,打造新的增长点。

以前,海安浩驰科技有限公司只卖产品,随着企业不断转型升级,逐步向产业链后端延伸,卖产品的同时企业也提供相应服务,做到了强链补链。“今年,我们对公司进行大数据赋能和智能化改造,成功中标了新能源汽车头部企业的后市场,为达成企业百亿战略目标提供了有力支撑。”海安浩驰科技有限公司副总经理韩雪儿告诉记者,通过“产品+服务”的经营模式,企业在激烈的市场竞争中实现了可持续发展,今年一开年订单就处于供不应求的状态,一季度订单较去年同期增长超30%,预计全年各项经济指标复合增长率可超40%。



近年来,我市持续推进化纤产业提档升级,鼓励企业加快设备更新、智能化改造和数字化转型、绿色转型,不断做大规模、强链壮群。图为兴鹿(海安)新材料有限公司生产车间内,数条生产线在高速运转,工人在赶制订单。

顾华夏 摄

## 从试点到规范 线下无理由退货铺就安心消费路

记者 朱琳

日前,推荐性国家标准《售后服务 无理由退货服务规范》(GB/T 44904—2024)发布,将于5月1日起正式实施。

长期以来,线上购物凭借“7天无理由退货”服务,让消费者吃下了“定心丸”,让大家放心下单。但线下实体店的退货政策却参差不齐,多数商家不提供无理由退货服务,消费者一旦买错商品,想要退货可谓难上加难。

为解决这一问题,我市部分商场率先开展线下实体店无理由退货试点工作,积累了宝贵经验。记者在海安文峰大世界看到,服务台旁张贴着醒目的“无理由退货承诺单位”标识,退货无理

由服务站里摆放着“消费者线下购物无理由退货须知”和“无理由退货流程图”,使得消费者消费更加安心。

记者采访了正在逛街的张女士,她笑着说:“我觉得无理由退货对我们消费者来说是很大的保障。以前买衣服,有时候带回家觉得颜色或者款式没那么满意,就只能自认倒霉。现在好了,有了这个规定,逛街的时候看到喜欢的可以放心地买,不用担心后续的麻烦,真的很棒。”

“海安文峰大世界将退换货期限延长至60天,覆盖全场160多家商户,显著增强消费者信心与体验。”海安文

峰大世界办公室主任姚远表示,接下来,商场将进一步深化无理由退货服务,加强商户沟通、加大宣传、优化退货流程,并积极回应消费者反馈,确保服务更贴心、满意,为提振消费贡献文峰力量。

此次发布的《售后服务 无理由退货服务规范》,充分吸收了各地试点的成功经验。规范明确规定,现场销售经营者应按承诺内容或双方约定,向消费者提供无理由退货服务;详细界定了退货条件,明确哪些商品能退、哪些不能退,比如定制商品、鲜活易腐品、拆封数字商品等不适用无理由退货;【下转2版】

让我们一起在每一个四季《看海安》  
投稿邮箱: kanhai'an@126.com  
服务热线: 18962781581

“讲文明 树新风”系列公益广告  
社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善